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一、两系统长期合作的优势
中华全国供销合作总社与国家新闻出版广电总局在多个业务中进行了深度合作：一是国家新闻出版广电总局为中华全国供销合作总社声像中心核发了影视拍摄制作资质及《网络视频播出许可证》。二是国家新闻出版广电总局为宁夏广电传媒集团有限公司所属的宁夏广播电视网络有限公司核发了《广播电视节目传送业务许可证》。三是中华全国供销合作总社声像中心与国家新闻出版广电总局卫星直播中心达成战略合作，由中华全国供销合作总社声像中心在国家中星9号直播卫星“户户通”平台上开播“供销通”《三农视窗》卫星数据广播及供销视音频推送，并在全国供销合作社系统建设直播卫星推送平台和行业接收系统。四是供销融媒体平台的建设发展将与国家广电总局、各地广电行业形成密切联系。
以上合作为自治区供销社与宁夏广播电视网络有限公司深度合作奠定了深厚的合作基础。
二、渠道优势及保障措施
宁夏广播电视网络有限公司的基本性质是党和国家的文化宣传机构，是具有党政属性的国有企业，既具备事业行政单位的高度集中管理经营特点，又具备灵活的市场运作调控能力，企业效益中政治社会效益高于经济效益，具有较强的公益性。 
不同于三大运营商，宁夏广播电视网络有限公司承担着安全播出的重大责任，在平台、网络等方面具备较强的故障预防能力、监督管理和运营维护能力，具有完善的安全保障体制机制，在双方网络服务合作中，具有更高的保障。
3、 共同服务区域及群体
近五年来，在运营商捆绑手机倾销电视网络服务的不对等竞争下，宁夏广电网络城市用户不断下滑，目前已趋于平稳，宁夏广播电视网络有限公司战略重点逐步向乡村地区倾斜，如何服务乡村居民、开辟乡村业务、寻求合作发展是未来广电网络拓展的重点方向。在这个背景下，宁夏广播电视网络有限公司已经取得了一些成果。在政府的支持下，自治区党委宣传部、自治区广电局下发了《宁夏广电惠民工程促进乡村文化振兴》安排部署，要求各市县连续为农村地区居民购买三年的广电文化服务，预计两年内全面实现全区乡村用户双百兆光纤免费入户，届时将累计增加有线电视用户80万户。同时在中宁、灵武市、盐池、贺兰县等市县，宁夏广电网络大力发展乡村政企业务，在智慧水利、智慧农业、智慧牧场、智慧养殖基地等方面取得突破。宁夏广播电视网络有限公司向乡村地区倾斜的发展战略，与供销体系信息化建设发展方向一致，有利于双方进一步加强合作，共谋发展。
四、资费优势
宁夏广电网络公司能够全面支撑自治区供销社“数字供销”项目建设，打通全区供销合作社、社有企业、宁夏供销集团有限公司，构建供销专网，除了能够提供数据专网服务、宽带网络、高清互动节目（方便中国供销节目收视）以外，还能够提供视频会议、监控视频回传、无线WiFi等丰富的业务服务。
宁夏广电网络已实现乡村覆盖，不存在大面积投资建设的情况，有利于降低网络服务成本、缩短建设周期。宁夏广电网络光纤专线服务费按照市场价格，低于其他运营商30%左右，宽带高清电视等服务费也相对较低。同时根据双方合作进度和业务开展情况，可酌情减免宽带、电视等服务费用。 
五、资源优势
（一）宁夏广播电视网络有限公司具有全区唯一的播放资质
宁夏广播电视网络有限公司是全区唯一具有广播电视网络建设运营和广播电视节目包装、营销资质的国有文化企业，是总社声像中心与自治区供销合作社落地开播中国供销节目的唯一合作伙伴。通过双方合作，宁夏广播电视网络有限公司将规划设置固定的电视频道面向全区人民播出，大幅提升供销行业和中国供销节目的影响力。
（2） 宁夏广电网络具备全区最优质的光纤网络资源
1.覆盖范围最广。宁夏广播电视网络有限公司独自承建了自治区重点工程“宽带乡村”及“中小城市基础网络完善工程”，基本实现了区-市-县-乡-村五级贯通，全区195个乡镇100%光缆通达，行政村98%以上通达，城区双网无死角覆盖，具有高于其他网络运营商的网络覆盖范围。而宁夏电信、移动、联通三家运营商，通过电信普遍服务工程分区域建设乡村网络，不能形成全区五级贯通的基础网络。
2.光纤资源丰富、承载能力强。宁夏广电网络“宽带乡村”及“中小城市基础网络完善工程”于2016年设计实施，为未来业务发展预留了丰富的光纤资源和承载能力。市县至市县一级干线96芯、市县至乡镇48芯以上、乡镇至行政村12芯以上。建设完成了100G骨干传输网络、100G数据网络，并构建了多级保护环路，形成了“全省一网”和“一网多载”的传输格局；在传输速度和带宽上，广电网络核心传输带宽综合技术性能指标达到国内先进水平；在承载能力上，既能提供广电业务服务，又能承载综合信息服务的全领域、全要素、全产业链的综合文化信息网络。而对比三大电信运营商，缺乏网络建设项目的支撑，光纤资源匮乏、承载能力有限，尤其是乡村网络旧网，难以满足供销系统信息化发展的需求。
（三）宁夏广电网络具备无可比拟的无线资源
随着物联网技术和5G技术的发展，尤其农业农产品无线网络的普及应用，供销系统业务发展将与无线网络传输紧密结合，在农产品溯源、存储、配送等方面具有广泛的应用。以WB为代表的广电物联网技术对比运营商的物联网（Lora、NB）技术，具有功率低、覆盖广、成本低、部署简单、支持连接数量大等优势。同时，广电行业已经获得5G建设运营牌照，有线电视网络占据着700M的黄金频谱资源，因为该频段与最佳通信频段接近，具有高穿透性，大覆盖性等优良的频谱特性，能够大幅降低广电5G网络建设成本与周期，迅速应用于广大乡村。而运营商优质频谱资源已用于2G、4G建设，造成5G建设频谱覆盖范围小，建设成本高、周期长，很难形成全区覆盖。
（四）宁夏广播电视网络有限公司具有自主研发的融媒体平台
宁夏广播电视网络有限公司自主创新打造了融合媒体服务云平台（即六盘云平台）及市县分平台、睛彩宁夏手机APP和微信公众号，逐步构建了以主平台为核心，以市县分平台为基础，以移动新媒体平台为补充，以终端设备为窗口的逐级传送、一体化互动的媒体融合基本构架。可以为全区各市县供销系统建设个性化、差异化的供销电商版块，创新扩展供销销售渠道。而运营商IPTV平台是国家-省两级架构，宁夏省级平台由宁夏电视台管控，扩展建设程序复杂、审批困难，无法实现本地化服务和即时更新等需求。
六、信息化系统建设优势
宁夏广播电视网络有限公司不仅定位为大型文化企业、新一代网络运营商，也定位为综合信息服务商、系统集成商，业务范围也不只限于有线电视传播。除提供专网外，目前在全区、各市县已承接多个大型信息化项目建设，如“宽带乡村”、中小城市基础网络完善工程等基础网络建设项目；智慧城市、智慧社区、智慧乡村、智慧旅游等智慧类综合信息化项目；平安城市、智慧安防、天网工程、雪亮工程等安防类项目；无线城市、智能城市、数字城市、感知城市等城市基础建设项目；电子政务、智能交通、智能电网等行业信息化项目；融合媒体服务平台、智慧社区服务平台等平台类项目；新闻荟萃、在线教育、报刊摘要等融合类项目；并参与大数据中心、云计算中心等大型数据存储分析项目的建设。在我区“数字供销”平台建设发展过程中，能够发挥其建设经验和网络、技术、平台、团队优势，助力供销系统信息化平台和基础设施的建设维护。
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